

## Befejeződött az ünnepi könyvhét

Csongrád megyében a könyvhét vasárnap este ünnepélyes keretek között fejeződött be Öttömösön, nagy-sikerű író-olvasó találkozóval. Ebben a községben ilyen rendezvény még soha nem volt. A művelődési otthon zsúfolásig megtöltötte a községet. Az 1300 lélekszámú községből több mint ötszázan vettek részt az író-olvasó találkozóon, amelyet Katona Sándor országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei titkára nyitott meg, majd követően Gergely Mihály, Fekete Gyula, Lódi Ferenc és Földi Lajos írók olvastak fel műveikből.

Az ünnepi könyvhét egész Csongrád megyében sikeres volt. A könyvbarát-mozgalom megyei bizottsága összesen 24 író-olvasó találkozót rendezett, s ebből 9 rendezvény volt a szegedi járás községeiben. Fekete Gyula, Gergely Mihály, Benjamin László, Szilvási Lajos, Berkesi András, Földi Lajos, Soós György, Székely Magda, Zalka Miklós budapesti írók mellett szép számmal szerepeltek a szegedi írók is, Dér Endre, Tóth Béla, Bárdos Pál, Fenákel Ju-

dit, Németh Ferenc, Csepi József, Polner Zoltán és Papp Lajos. Az író-olvasó találkozó résztvevő írók könyvei mindenütt elfogytak. Az eddigi becslések szerint jóval több könyv kelt el Csongrád megyében, mint tavaly. Ha elosztjuk az ünnepi könyvhétre eladott könyvek értékét, akkor Csongrád megyében minden lakosra egy forint jut.

## A KÉPERNYŐ ELŐTT

### Szép Ernő: Május

Szép Ernő Májusának tv-bemutatója méltó megemlékezés a finoman megfogott hangulatok és lélekrajzok csendes, érző szívű költőjére halálának tizedik évében. Az ő igazi alkotó kora a Nyugat korszak volt; Május című darabja az első világháború idején játszódik. A kis dráma — melynek érdekessége, hogy minden átdolgozás nélkül alkalmas volt tv-játéknak — tulajdonképpen három részre oszlik. Első része jellemző alakok párszavas monológjaival festi a kort s a pesti kisemberek nyomorúságos életét és vágyait. Ez a felvonulatás tömörségében színes voltával ma is remeke az együttérző, költői jellemzésnek. Alakjai pár odavetett

## Különvonatok Tolna és Nógrád megyéből \* Ceglédről ezer ember jön Szegedre

### A Hazafias Népfőnt a szabadtéri játékokért

A Hazafias Népfőnt Csongrád megyei és Szeged városi bizottsága sajátjának tekinti a Szegedi Szabadtéri Játékokat és sikeréért szívesen munkálkodik. A közönségszervezésben az elmúlt években is aktívan tevékenykedtek a népfőnt társadalmi munkásai, széles körű propagandát fejtettek ki, de ez alig terjedt túl Csongrád megye határain.

A népfőnt idén is segítségre sietett, s már jó előre megkezdte a szervező munkát. A népfőnt Csongrád megyei elnöksége, valamint Országos Tanácsa titkárságának művelődésügyi osztálya közösen Szegeden anketót rendezett a szabadtéri játékokkal kapcsolatban. Az anketón Baranya, Bács, Borsod, Békés, Hajdú, Fejér, Komárom, Szolnok, Szabolcs, Somogy, Nógrád és Tolna megye, valamint a négy megyei jogú városi tanács népfőnt titkárai vettek részt.

Tari János, a Szegedi Szabadtéri Játékok igazgatója ismertette az idei programot, s kérte a megjelenteket, segítsék, támogassák a szervező munkát. A referátumot igen élénk vita követte, s a titkárok sok-sok jó javaslatot mondtak el. Így többek között határozatot hoztak, s ez szerint valamennyi megyében akcióbizottságot alakítsanak, s tagjai foglalkoznak a Szegedi Szabadtéri Játékok propagandájával. Nógrád megye jelenlévő képviselője elmondta, hogy évről évre többen keresik fel a szegedi ünnepi játékokat. Idén augusztus elején két különvonatot indítanak Nógrád megyéből, az egyiket Salgótarjánból. A megye legkisebb községeiben is igen nagy az érdeklődés, így már most egy-egy faluból 150-200-an jelentkeztek: részt akarnak venni az ünnepi játékon.

Baranya megye küldötte is hasonló nagy érdeklődéssel számolt be. Az ő javaslatára fogadták el a jelenlevők,

hogy a népfőnt mellett alakult akcióbizottság hívja össze a tömegszervezetek képviselőit, közösen beszéljék meg a mozgósítással kapcsolatos feladatokat. A Tolna megyeiek elmondották, hogy terveik szerint különvonatot indítanak augusztusban a játékokra. Legtöbb jelentkező Kecskemétről és Pélyházáról van. A Hazafias Népfőnt ceglédi képviselője elmondta, hogy eddig már 600-an jelentkeztek az ünnepi játékokra. Szabolcs megyéből is sokan jönnek idén városunkba. A Hazafias Népfőnt mátészalkai járási bizottsága úgy határozott, a termelőszövetkezetek vezetőivel közösen, hogy a mezőgazdasági munkaverseny élenjáró dolgozóit a szövetkezetek kulturális alapjaiból különautóbuszal elhozzák Szegedre.

A Hazafias Népfőnt járási bizottsága is hasonló kezdeményezéssel számolt be. A makói járás 500 élenjáró termelőszövetkezeti tagja jön el együttesen a szabadtéri játékokra. Az anketó valamennyi résztvevője arra kérte a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei és szegedi bizottságát, minél előbb juttassák el a játékok részletes programját, valamint a mellékrendezvények műsorát is. A népfőnt ennek a kérésnek már eleget tett, s kísérő levélben közölte a népfőntbizottságokkal, hogy előre jelezzék be érkezésüket, s gazdag programról gondoskodnak majd.

## Nagy sikere volt a rózsá- és földieper-kiállításnak

Vasárnap egész nap az érdeklődés középpontjában állt Szegeden az Agrártudományi Egyesület helyi csoportja és a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészeti osztálya által rendezett rózsá- és földieper-kiállítás.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészeti osztálya gazdag földieper-gyűjteményéből 32 félélt mutatott be. A szép külföldi és hazai eredetű földiepreknek szintén nagy sikerük volt. A nagy érdeklődés látán a rendezők máris elhatározták: a következő kiállítást nem az MTESZ Széchenyi téri helyiségében, hanem nagyobb számú látogató községség befogadására is alkalmas helyiségben rendezik meg.

A kiállításon ugyancsak nagyszerű kerámiaváza-vásárt rendezett a Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat. Az eladott vázákba ingyen rózsákkal kedveskedtek a vendőknek. Mivel a nem várt esős időjárás következtében a rózsák nyílása és a földieprek érete előrehaladott állapotba jutott, a vasárnapi újabb kiállítást lemondták a rendezők. Új rózsabemutatót augusztus végére terveznek, a második rózsanyílás idejére.

rozták: a következő kiállítást nem az MTESZ Széchenyi téri helyiségében, hanem nagyobb számú látogató községség befogadására is alkalmas helyiségben rendezik meg. A kiállításon ugyancsak nagyszerű kerámiaváza-vásárt rendezett a Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat. Az eladott vázákba ingyen rózsákkal kedveskedtek a vendőknek. Mivel a nem várt esős időjárás következtében a rózsák nyílása és a földieprek érete előrehaladott állapotba jutott, a vasárnapi újabb kiállítást lemondták a rendezők. Új rózsabemutatót augusztus végére terveznek, a második rózsanyílás idejére.

## Radnóti Miklós francia nyelvű műsoros délutánja

A Radnóti Miklós Gimnázium ősszel indított francia tagozatának 45 diákja vasárnap francia nyelvű műsoros délutánon mutatta be tudását a Móra Ferenc Művelődési Otthonban népes közönség előtt. Műsoruk első felében a tanévre, iskolai életményeikre visszaemlékező formában beszélgettek, anekdotákat adtak elő, a második részben pedig Párizsról szóló színes diafilm segítségével mintegy sétatéve a francia fővárosban, annak egy-egy jellegzetes helyét regény-, szindarab-, operaszíndarabokkal, népdalokkal és szanzonek éneklésével, szavalt versekkel idézték fel. Az egyórás műsorban az egész osztály részt vett, s valamennyien igen lelkesen, dicséretre méltó buzgalommal törekedtek a családjuk ünnepély sikerére, olyannyira, hogy nehéz lenne bárkit kiemelni közülük. A közönség mindenesetre különösen nagy tapsal jutalmazta Komócsin Ilona Harpagon monológját, továbbá Neuman Judit szanzoneit és Németh Annamária két nyelvű Aragon szavaltát.

A műsoros délután sikere kétségtelen azt igazolja, hogy érdemes volt a Radnóti gimnáziumban francia tagozatot indítani; a heti hat, illetve a társalgási órákkal együtt nyolcórás francia tanulás komoly eredményre fog vezetni. És ez főként a műsor sikerében is jelentős szerepet játszó tanárok, a két csoportra osztott osztály vezetői: dr. Alpár Gyula és Kovács Béla érdeme.

A sikeres francia nyelvű műsor természetesen a Marseillaise-szal zárult, s utána diáklányok virágcsokorral és ugyancsak francia szavakkal köszönetet mondtak két tanárunknak.

## Vidéki színházi együttesek Budapesten

A budapesti szabadtéri színpadok nyári műsorában több vidéki színház vendégjátékát tervezték. A Kulich Gyula szabadtéri színpadon a békéscsabai Jókai Színház együttese vendégszerepel Móra-Vince Zsigmond Aranyászúrú bárány című daljátékával és Victor Hugo Marion de Lorme című drámájával. A Bartók Béla szabadtéri színpadon a Pécsi Nemzeti Színház és a békéscsabai színház művészei játszanak a nyári idényben. Több vidéki színházzal pedig még folyik a tárgyalás.

## Olvasóink írják

### A köszönet hangján

A panasznak és a panaszos levélnek mindig nagyobb a csattanása, mint az elismerésnek. Ha valakinek fáj valami, akkor hangosat kiált, ha kellemes dolog éri, rendszerint elkönyveli és napirendre tér fölötte. Így van ez a napi szerkesztőség postáival is. Tíz-husz levelet is fel kell bontani, s végig kell olvasni ugyanannyi panaszt, míg egy ilyen akad közöttük: Petőfit-lep lakóinak nevében köszönetet mondok a II. kerületi tanácsnak, a DAV igazgatóságának és az útépitő vállalatnak azért, hogy a telep közúti világítását teljessé, a járdákat használhatóvá és ezzel valamennyiünk életét szebbé és kellemesebbé tették. Csizsár Mihály.

nyugdíjas, özvegyasszony vagyok, nagyon jól esett, hogy családom szeretetén túl a társadalom szeretete is megnyilvánult irántam lakásom rendbemozgatásában. Köszönetet fejezem ki a derék munkásoknak, akik becsúvan ez a napi szerkesztőség postáival is. Tíz-husz levelet is fel kell bontani, s végig kell olvasni ugyanannyi panaszt, míg egy ilyen akad közöttük: Petőfit-lep lakóinak nevében köszönetet mondok a II. kerületi tanácsnak, a DAV igazgatóságának és az útépitő vállalatnak azért, hogy a telep közúti világítását teljessé, a járdákat használhatóvá és ezzel valamennyiünk életét szebbé és kellemesebbé tették. Csizsár Mihály.

## Félreértés

— Tessék, — Mondjad! — szó-lította végre a tanárnó. — Dugovics Titusz! Pillanatnyi csönd keletkezett. — Ez így, azt hiszem, nem jó — méltatlankodott a tanárnó. — Dugovics Titusz valóban nagy cselekedetet hajtott végre. A nándorfehérvári útközvetben

magával rántotta a török zászlóvivőt a mélybe. Védte a várat. De hogyan van ez összefüggésben apukád foglalkozásával? A gyerekek csintalanul kuncogtak. Vinc Előd először elvörösödött, azután hucutul mosolygott. — Tanár néni kérem, én jól mondtam. — Hogyan? — Apám vállalatvezető volt, de lebulkott és magával rántotta Törököt, a főkönyvelőt. Karczó Károly

## Gyorslista a lottó tárggyeremény-sorsolásáról

A lottó tárggyeremény sorsolását tegnap tartották meg Budapesten a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság székházában. A sorsoláson a 22. heti szelvények vettek részt. Az alábbiakban közöljük a szegedi körzetben vásárolt, nyertes szelvények számait.

- 209 954 rádió. 214 366 textil utalvány. 215 358 rádió. 216 926 villanytűzhely. 517 079 rádió. 527 040 külföldi utazás. 532 052 külföldi utazás. 532 344 háztartási kisgépesítés. 536 447 televízió. 553 136 külföldi utazás. 553 137 rádió. 555 627 óra. 559 970 élelőkamra utalvány.
- 560 140 hűtőgép. 564 811 varrógép. 2 500 462 televízió. 2 501 051 aranykaróra. 2 503 233 fényképezőgép. 2 504 736 rádió. 2 519 933 tangóharmonika. 2 521 794 fényképezőgép. 2 528 269 magnetofo. 2 532 580 televízió. 2 534 818 csemegekosár. 2 542 515 rádió. 2 562 353 háztartási gépesítés. 2 562 896 élelőkamra utalvány. 2 586 338 óra. 2 591 000 rádió. 2 598 086 cseh lakószoba. 2 601 215 Lehel kombinált szekrény. 2 614 599 fényképezőgép. 2 620 137 televízió. 2 624 295 rádió. 2 628 860 óra. 2 630 306 külföldi utazás. 2 644 208 rádió. 2 646 952 magnetofo. 2 647 079 rádió. 2 653 445 rádió. 2 662 383 fényképezőgép. 2 663 789 televízió. 2 680 752 rádió. 2 685 930 varrógép. 2 691 954 rádió. 2 693 461 rádió. 2 696 992 csemegekosár. 2 698 217 rádió. 2 718 048 külföldi utazás. 2 735 013 rádió. 2 743 009 hűtőgép. 2 743 695 külföldi utazás. 2 744 000 rádió. 2 747 005 lottó konyha. 2 757 323 rádió. 2 760 707 élelőkamra-utalvány. 2 770 229 óra. 2 770 534 külföldi utazás. 2 776 843 televízió. 2 778 150 Varia bútor. 2 786 452 hűtőgép. 2 796 489 hűtőgép. 2 802 457 televízió. 2 806 129 rádió. 2 812 774 televízió. 2 814 006 komplex lakberendezési utalvány. 2 822 105 televízió. 2 849 826 fényképezőgép. 2 854 776 külföldi utazás. 2 866 349 külföldi utazás. 2 875 975 rádió. 2 885 569 rádió. 2 896 329 textilutalvány. 2 907 810 Kecskemét garnitúra. 2 938 173 televízió. 2 941 467 háztartási kisgépesítés. 2 949 559 rádió. 2 968 382 televízió. 2 970 448 motorke-rekár. 2 982 239 rádió. 2 983 316 lengyel szobabútor.

## Nyolc ország szervezett dolgozói üdülnek hazánkban

A SZOT az idén nyolc ország szakszervezeteivel kötött megállapodást szervezett dolgozók cseréjéről. A megegyezés értelmében ebben az évben mintegy 10 ezer dolgozót lát vendégül a SZOT a Szovjetunióból, az NDK-ból, Csehszlovákiából, Lengyelországból,

Bulgáriából, Romániából, Jugoszláviából és Ausztriából. A cseréjében résztvevő magyar szervezett dolgozók — a külföldiekéhez hasonló létszámban — nyolc országban tölthetik szabadnapjukat. (MTI)

Hétfőn délelőtt az általános iskola VI. osztályában a tanárnéni érdekes kérdésekre kért feleletet a gyerekektől. — Mondjatok olyan nevezetes embert a történelemből, akiknek cselekedete hatással volt az egész emberiségre. De ez legyen összefüggésben édesapátok foglalkozásával. A gyerekek kicsit értetlenül figyelték a katedrán álló tanárnénit. — Értitek? — kérdezte a tanárnó. Halk duruzsolás volt a válasz. Egyszer csak Kovács Sanyika jelentkezett.